TD 15.10 TD Excel et Comptabilité
A partir du fichier compta1.xls

On considère la comptabilité d'une petite société retenue sur une feuille Excel

1) On veut compléter les colonnes F et G de la feuille Journal (la colonne F ou la colonne G sera remplie en fonction de la nature de l’opération).
2) Sur la feuille Balance, une macro a été créée : en cliquant sur le bouton, on fait apparaître la liste des comptes qui apparaissent au Journal. On veut compléter les colonnes  B, C, D et E de la feuille Balance. Dans la colonne B, on affiche la somme des montants débités sur le compte, dans la colonne C, la somme des montants crédités. On remplit ensuite soit la colonne D, soit la colonne E, en fonction de la nature du solde.
3) On crée une nouvelle feuille PCG. Dans cette feuille, on récupère depuis le net la liste des comptes, de manière à avoir, en colonne A le numéro des comptes, en colonne B, l'intitulé des comptes. 

4) A partir de la nouvelle feuille PCG, compléter le libellé des comptes dans la feuille journal. Attention, si les libellés de comptes dépassent 30 caractères, on veut que n'apparaissent, dans la feuille Journal, que les 30 premiers caractères du libellé.

5) Compléter la feuille bilan pour obtenir le bilan de la nouvelle année. 

6) Trouver un moyen rapide de vérifier le résultat grâce aux produits et aux charges.

7) Concernant les prêts et amortissement, on a les données suivantes. Deux prêts ont été contractés. Le premier a été contracté au 10/01/2013. Il est de  20 000 €, remboursable par amortissements constants, sur 4 ans, avec un taux de 5 %. Le second prêt est remboursable par annuités constantes, il a été contracté le 02/01/2013.  Son montant initial est de 44 000 €, avec un taux de 4,77 % sur 5 ans. Vérifier le montant inscrit au bilan.

8) Pour les immobilisations amortissables : 
· La ligne logiciel correspond à un seul logiciel qui a été crée par l'entrepreneur. Ce logiciel a été mis en service le 03/01/2013. Il est amortissable en dégressif sur 5 ans (taux dégressif de 1.75)
· Le matériel de transport consiste en une voiture qui a été acquise le 01/02/2013. Elle est amortissable en linéaire sur 5 ans.

Créer une nouvelle feuille sur laquelle on établit les tableaux d'amortissement.

